

Lesson No 58 Root Words

یزعمون ز-ع-م → گمان کرنا ایسی بات کا نقل کرنا  
 (جس میں جھوٹ کا عنصر ہو۔ گمان پیدا ہے۔  
 قرآن میں پر اس جگہ جہاں جھوٹ کو لے والے کی مذمت کی جاتی ہے۔

یہود کہ follow up ہے  
 ← وہ گڈ کے بل ہیں گھس گھس تو تم بھی گڈ کے بل  
 قیامت کی نشانی

سورۃ دائرہ 73 فرمتے ← 72 فرمتے ہنم میں  
 سورۃ النہا  
 آیت نمبر 62  
 1 فرقہ ہے جنت میں  
 شایعات ← Shortcut

یہود کے حق میں فیصلہ  
 ↓  
 اس بنا پر آپ کو فاروق کا لقب  
 ↓  
 حق اور باطل دیا۔  
 میں فرق کرنے والا

→ we are trying our best to follow it & that's not good. → we have to follow Quran & Sunnah & do it step by step.

← قسم لے لے → اٹھان، خلف  
 قرآن کیلئے۔

- بات کا اثر
- ① عالم سے باعمل یہود۔ سورۃ النہا آیت نمبر 63۔
  - ② دعوت کا طریقہ سے
  - ③ منافق
- سیرتہ  
 یہود سے جو مسلمان  
 ہوئے  
 مکہ میں مشرف  
 مسلمان (نہا)

60 ← تمام ان لوگوں کے بارے میں جو ایمان کا دعوہ تو کرتے ہیں لیکن ان کے اعمال کجھو اور ہیں۔ (اہل کتاب منافقین) **انہیں حیرت و تعجب کیلئے**۔  
 + یہودیوں کے سردار + معلمانوں میں سے بھی

جب اپنے دلنا تھا کہ کسی مسئلے میں اسرائیل کا فیصلہ ان کے حق میں آئے گا تو آپ کے پاس آتے تھے ورنہ وہ آپ سے اجتناب کرتے تھے کفر کرتے تھے۔

**ان معاملات کا فیصلہ کرنے کیلئے طاغوت کے پاس جاتے۔**

طاغوت - ایسا حاکم / لوگ جو حکم الہی سے سبکدوش کر فیصلہ کرے۔ اسی طرح یہ وہ عدالت، طریقہ جو اللہ سبحانہ و تعالیٰ کے خلاف ہو۔

**یہ وہ شخص، معاشرہ، حکومت، قوم ہیں کہ**  
**تھپڑ دیں جو کہ اللہ کے خلاف ہے۔**  
 راہ راست سے دور لے جانا۔

شیطان ان کو ہر اطمینان سے دور لے جانا چاہتا ہے اور وہ خود اقرار + انکار کو اٹھانا چاہتے ہیں۔ بعض اوقات آپ کے دوست بھی طاغوت بن جاتے ہیں۔  
 مادی، شراب، جوتے کی طرف لے جاتے ہیں۔

**اہل کے شان نزول میں واقعہ**

منافق + یہود کا جھگڑا - یہود نے کیا مقدمہ آپ کے پاس لے کر آئیں کیونکہ یہودیوں کو جہاد سے قطعاً کہ اس کے حق کا ساتھ رہنا ہے۔ منافق نے کیا کہ مقدمہ یہودیوں کے

سردار محمد بن اشرفا کے پاس لے کر جایا جائے۔  
 آخر کار مقدمہ اسٹیج کی خدمت میں حاضر ہوا اور فیصلہ  
 بیورو کے حق میں دیا گیا کیونکہ وہ حق بجانب تھا۔  
 پھر منافق نے کہا کہ یہ مقدمہ اب حضرت عمرؓ کے  
 پاس لے کر جائیں گے کیونکہ وہ سوچتا تھا کہ آٹھ بیت  
 اسلامی محبت کے حامل ہیں یعنی مسلمانوں کا بیٹا  
 ساتھ رہتے ہیں۔ جب بیورو نے آٹھ کو ساری  
 بات بتائی ساتھ یہ بھی بتا دیا کہ آٹھ نے یہ فیصلہ  
 کیا تھا۔ وہ اندر گئے اور تلوار لاکر منافق کو گروہ  
 علیہ ردی کیا جو آٹھ کا فیصلہ تسلیم نہ کرے اسے  
 میرا ہیں فیصلہ ہے۔

62 ← اسلام نے طاقت پلڑی تو بیورو کی سیاسی طاقت  
 کمزور پڑ گیا۔ شروع میں مسلمانوں کو منافقین کے  
 معاملے میں چشم پوشی کرنے کا کہا گیا تھا پھر جب اسلام  
 طاقت ور ہو گیا تو کفر کو پڑاؤ ڈالنے کا حکم دیا۔  
 مطلب جب انکی حرکت کے بارے میں بہت چل جاتا تھا تو

قسمیں کھاتے تھے۔ ← یقین دلانے کیلئے  
 منافق کے قتل کے بعد منافق کے گھر والے آٹھ کے  
 پاس قصاص لینے کیلئے آئے حضرت عمرؓ سے۔  
 اور کہا ہمارا مقصد تو دونوں فریقین کی صلح سمجھوتہ  
 تھا۔ ان کی خوب قسمیں کھلانے پر آٹھ نے  
 نائل ہو گئیں اور آٹھ کو انکی جائیں  
 واقعہ ردی ہو گئیں۔

63 ← اُن سے اعتراف کریں۔ قطع پرواہ نہ کریں۔  
② وعظ کریں بات اُن کے دل تک پہنچ جائے۔

اب پیو دیوں کی چالوں پر چشم پوشی نہیں کرنی  
انٹے منہ سے لغاب پٹا دینا ہے اور انکو  
وعظ کریں۔  
رسول نے انکو یہ آیتیں سنا کر واقع کر دیا۔

64 ← رسول کی اطاعت ← اللہ کی اطاعت کے  
یہ معنی ہے۔

\* آیت سے مغفرت کی دعا کا کہنے سے یعقوب کے  
بیٹوں نے اُن سے مغفرت کی دعا کہا تھا۔  
\* پھر آیت کا حضرت عمرؓ سے کہنا کہ یہو سکے تو اولیں قرنی  
سے خود کیلئے دعا کروا لینا۔  
\* پھر جب حضرت عمرؓ جب عمرے پر جا رہے تھے تو آیت  
نے اُن سے کیا تھا کہ اے میرے بھیا۔ مجھے

(نیشاداً)  
یعنی آپ سے خود کیلئے دعا کا کہہ سکتے ہیں  
لیکن پیلے بذات خود اپنے لیے دعا کریں۔

Very Imp Ayat in today society ← 65  
کہ ہم آیت کو اپنا واکم بنائیں۔ قرآن کو بنائیں  
پھر آیت کی سنت کو دیکھیں۔

### حدیث آیت نے فرمایا

"تم لوگوں میں سے کوئی شخص سو من پسین سو  
سکتا جب تک وہ اپنی خواہش کو اگلے کا تابع  
نہ کرے جو میں نے فرمایا ہے۔"

### اس آیت کا شان نزول

عروہ بن زبیر کہتے ہیں کہ میرے والد زبیر + القاری  
میں زمین کو پانی پلانے پر جھگڑا ہو گیا۔ تو مقدمہ  
آیت کے پاس آ گیا۔ آیت نے کہا زبیر اپنے درختوں  
کو پانی پلانے کے باقی بچاؤ کے لئے دو۔  
تو اس القاری نے آیت کے فیصلے سے اختلاف  
کیا اور کیا کیوں نہیں کیونکہ یہ آیت کی پیروی کا  
مطلب ہے۔ یہ بات سن کر آیت کا منہ متغیر ہو  
گیا اور فرمایا زبیر اپنے درختوں کو پانی  
منڈا کر تک دو یعنی اپنا پورا پورا حق لو۔  
کیونکہ یہ فیصلے میں رعایت تھی۔ کیونکہ اب  
القاری نے غلط بات کی ہے۔

جب اللہ کا حکم آجاتے / آیت کوئی فیصلہ کریں  
تو سر جھکا دینا چاہیں۔ پھر صلوات اتر  
جاتے۔

• نماز کو سفر میں قصر ادا کرنا / بیماری میں سیدت کے  
ہاگنی / نیم کے دیا گیا ہے پھر آپ نے سیدت  
میں اور انکار کریں تو آپ کا ایمان خطرے میں  
ہے۔

66 ← منافقین کا حال ← شریعت کی پابندی میں  
ذرا سا نقصان برداشت نہیں کر سکتے تو  
بڑی آزمائش سے پسے گئے۔

یہ آیت جب نازل ہوئی - تو صحابہ میں سے ایسا نہ کیا کہ  
شکر کے اللہ نے ہمیں آزمائش میں نہیں ڈالا جب ان  
یہ کلمہ آپ کے پاس پہنچا تو آپ نے فرمایا  
کہ ہری امت میں ایسے لوگ بھی ہیں جن کا دل میں  
ایمان مضبوط پیاروں سے بھی زیادہ جمع ہے۔

**ابن وحب کہتے ہیں -** کہ یہ کلمہ حضرت ابوبکر  
رضی اللہ عنہ نے لیا تھا۔ کہ خود وہ ایسا آیت پر  
سب بگڑے قربان کرنے والے۔

**یہ دلیوں پر**

گائے کے واقعے میں اسکی بد جا کرنے والوں کو  
جا رنے کا حکم دیا تھا۔

← ایسا اور ماٹ اس آیت کے **مطلق** متعلق  
سادنے کا / یحیرت کا - حکم آجاتا تو  
حضرت عبداللہ بن مسعود فرور عمل کرتے۔

**ثبیتاً** ← مستقل مزاجی / ثابت قدمی

\* جو لوگ شک کو چھوڑ کر یسوی کے ساتھ رسول کی اطاعت  
کریں گے ان کا عذاب انعام یہ ہوگا۔  
شک سے ثابت قدمی کی طرف آجائیں گے۔

69 ← صراطِ مستقیم لیا ہے؟ یہ بتایا گیا ہے اس آیت میں۔

سورة الفاتحة کی آیت کے اسکا جواب  
نمبر 6، 7 کا سوال سورة النفاذ آیت نمبر 69

• کن لوگوں پر انعام لیا ہے۔ ان کا ذکر ہے یہاں۔  
• النبیین۔ امت کا افضل ترین فرد۔ نبوت لے جانے والا۔  
• اللہیقین۔ ایسا شخص جو ہر معاملے میں سچا ہو۔ حق کا ساتھ دینے والا باطل کے خلاف ڈٹ جانے والا۔  
• سچا دل، سچی زبان، حق پر ڈٹ کر کھڑا ہو جانے والا اور گنہگار نہ پڑے۔

• والشہداء ۶۱ اپنے ہر عمل سے گواہی دے جس بات پر وہ ایمان لائے تھے یا لایا تھا۔ پھر جان کا نظردانہ دے دے۔

• والسلامین جو اپنے خیالات، ارادوں، اعمال و اطوار میں یہ آیت کے راستے پر رہے۔ ہر عمل سے نیکی ظاہر ہو۔ وہ صلح ہے۔

اور اگر یہ مل جائے تو یہ تمہارے اعمال کی وجہ سے نہیں بلکہ "اللہ کا فضل ہے۔"

• حضرت انس بن مالک بیان کرتے ہیں۔ (حدیث) کہ میں اور آپ صمد سے باہر نکلے تھے تو میں نے اس شخص سے سوال کیا۔ یا رسول اللہ! قیامت کیا آئے گی۔ اُس نے یہ جواب کیا تو نے بیت تیار کر رکھی ہے اُس نے کیا

اللہ کے رسول میں نے کچھ خاص تیار نہیں کی سوائے اس کے  
میں اللہ اور اسے رسول سے بہت محبت کرتا ہوں۔ آپ  
نے فرمایا کہ قیامت کے دن تو ان لوگوں کے ساتھ  
یوں کا جن سے تو محبت کرتا ہے۔ (بخاری)

\* حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا فرماتی ہیں۔ (حدیث)  
پرنی کو اسکی بیماری میں یہ اختیار دیا جاتا ہے کہ جائے  
تو دنیا میں رہے یاں آخرت مانگے۔ اور جب  
آپ صبح کو آخر میں مرفض الموت میں سمعت دیکھا  
لگا تو میں نے آپ کو سنا

تو آپ اس آیت کی تلاوت (سورۃ النبا 69) کر رہے تھے  
تو میں سمجھتی کہ آپ کو بھی یہ اختیار دیا گیا ہے۔

(بخاری)

\* حضرت ربیعہ بن کعب اسلمی کہتے ہیں۔  
یہ اللہ کے رسول کے عاشق تھے اور یہ آپ کے گھر کے باہر میں  
رہتے تھے اور جب آپ کو کوئی ضرورت پڑتی تو گاکا آتے۔  
یہ آپ کے گھر و وضو کا پانی لاتے تھے۔ محمد کے اوقات میں  
صوبہ آپ کو وضو کر دیا کرتے تھے تو آپ نے فوش ہو کر  
سنا کہ ماٹھار ربیعہ جو ماٹھار لانا چاہتے تھے نہ کیا کہ اے  
اللہ کے رسول میں حنت چاہتا ہوں اور اس میں  
آپ کی رفاقت۔ تو آپ نے کہا اور کچھ تو انہوں  
نے کیا پس۔ تو آپ نے کہا

أَجْنِبْ عَنِ نَفْسِكَ بِكُرْبَتِ مُحَمَّدٍ

یعنی کثرت نفل + سحر و کفر۔



\* حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کی ہیں۔

کہ اس شخص آیت کی خدمت میں حاضر ہوا اور کیا کہ اسے  
اللہ کے رسول میں آیت کو اپنے والدین اور اولاد سے  
زیادہ جانتا ہوں۔ پھر میں بیو تائیوں کو سکون نہیں آتا  
یہاں تک کہ آیت آکر دیکھ جاؤں۔ پھر جب میں آیت  
کے بارے میں سوچتا ہوں کہ آیت تو جنت میں  
اولیٰ مراتب میں اپنے ساتھیوں کے ساتھ ہوں  
گے اور میں آیت کو دیکھ نہ سکوں گا اگر میں جنت میں  
چلا جاؤں۔ آیت نے کوئی جواب نہ دیا حتیٰ کہ

**حدیثیہ آیت لے کر نازل ہوئے۔**  
رَبُّ السَّمٰوٰتِ وَ الْاَرْضِ اَنْتَ وَاَنْتَ فِي الدُّنْيَا وَالْاٰخِرَةِ تُوَفِّي سَلٰمًا  
**حضرت ابراہیم نے بھی محبت صالح کی دعا کی۔**  
**اسی طرح حضرت یوسف نے بھی۔**  
آیت نے فرمایا

"انسان اپنے دوست کے دین پر سید گا پس تم میں سے  
ہر کوئی دیکھ لے۔" اس سے دوستی کر لیا ہے۔"

\* حضرت عثمان غنیؓ فریکوں سے ملنا ایک خوبی ہے کیونکہ ان سے ملنے کی بعد  
← **امام ابو حنیفہ کا واقعہ - عطا** ان کی پیروی ضروری ہے  
جانی ہے۔"

**حضرت عطاء بن ابی رباح - بنو امیہ کا زمانہ**  
پایا اور حج کے احکام / مناسک کی تعلیم دیتے تھے۔ امام ابو  
حنیفہؒ کیسے ہیں کہ ایک حجام نے پانچ موقع پر حج کے مناسک  
کی تعلیم دی۔

- ① پال تراشنے کیلئے اسے پاس لیا تو پیسے ملے کرنے لگا۔ تو سب  
عبادت میں یہ کام نہیں ہوتا۔
- ② میں قبلہ رخ بیٹھا تھا اس نے مجھے قبلہ رخ کی طرف اشارہ کیا

\* صحیح کی مثال تو ایسی ہے جیسا کہ رسولؐ نے فرمایا کہ  
 نہیں ساتھی کی مثال - کستوری بیچنے والے کی سی ہے -  
 اور بڑے کی مثال - بھٹی جھونکنے والے کی سی ہے -  
 پس کستوری اٹھانے والا پاں تو بچھ دے دے گا  
 یاں تو خرید لے گا - ورنہ تو فوٹو تو پارسی لے گا -  
 اور بھٹی والا پاں تو تیرے کپڑے جلا دے گا یاں  
 کم از کم تو اسکی بدلہ ضروری محسوس کرے گا -

اشارہ کیا -

③ پھر میں سر بایش جانب سے مڈوانے گا اس نے کیا  
 دایش طرف سے کریں -

④ میں خاموش بیٹھا تھا اس نے کیا کہ تکبیر پڑھنے جاؤں -

⑤ پھر میں محاممت کے بعد جانے لگا تو اس نے پوچھا کہ آپ  
 کیاں جا رہے ہیں - میں نے کیا اپنی جواب گاہ کی طرف  
 اس نے کیا دو زلعت غار پڑھ لیوں -

میں نے سوچا کہ ایسا علم ایسا مجاہد کے پاس نہیں ہو سکتا میرے  
 پوچھنے پر اس نے بتایا کہ اس نے عطا بن ابی رباح  
 کو ایسے ہی کرنے پایا ہے -

\* آپ کے پاس ایک شخص حاضر ہوا اور کہا کہ میرا دل بڑا سخت  
 ہے تو آپ نے کیا کہ اسے ذکر اور فکر کی جگہ پرے جایا کرو

\* ایک صحابی نے پوچھا کہ اے اللہ کے رسولؐ آپ بھی اللہ کی طرف  
 کے بغیر صنت میں داخل نہیں ہو سکتے - صحابہ صحابہ نہیں  
 اللہ کے فضل سے ہی یہ ہو سکتا ہوں -